

留华动态新闻周报

(2023 年 6 月 8 日 - 2023 年 6 月 14 日)

本部分采集和节选本周马来西亚有关留华的政府政策宣布和相关领域要闻，下分马来西亚和中国进行整理，详细新闻内容请点击新闻链接或翻阅新闻附件。具体如下：

一、马来西亚

大马教育

1. 【星洲】教长：与各方对话共享数据，分阶解决 SMP 毕业生失业

教育部长法丽娜表示，教育部与高教部正与各利益相关者进行对话，并通过数据共享，分阶段解决教育学士计划 (ISMP) 毕业生供过于求和失业的问题。

(08/06/2023)

2. 【星洲】法丽娜：教部未列 KPI，没发布 SPM 学校排名

教育部长法丽娜强调，上周四放榜的 2022 年大马教育文凭 (SPM) 考试成绩，该部并没有发布任何最佳学校的排名，作为关键绩效指标 (KPI)。(10/06/2023)

3. 【星洲】1.4 万考生缺考 SPM，教长：研究寻策解决

教育部长法丽娜指出，缺席 2022 年大马教育文凭 (SPM) 考试的学生人数高达 1 万 4000 人或 3.8%，教育部将深入分析原因，再拟定对策解决问题。(11/06/2023)

4. 【星洲】林慧英：晋审核最后阶段，半津学校拨款近期发放

教育部副部长林慧英说，2023 年半津贴学校拨款目前正在审核的最后阶段，预计一至两周内就可以发放。(11/06/2023)

华教与文化交流

5. 【星洲】董教总华文独中工委会，2 贷助学金名单公布

2023 年度林灵昇教育基金贷学金及独中教师教育专业助学金录取名单公布。为培育人才和促进华文独中教育专业化，今年共有 4 名申请者成功获得林灵昇教育基金贷学金，以及 2 名申请者获得独中教师教育专业助学金。(08/06/2023)

6. 【星洲】PISM 次轮招生 12 日截止，教总：想当华小老师别错过

教总吁请有意成为华小老师，积极响应教育部即日起至 6 月 12 日，再次展开教师学士课程 (PISM) 和统考教师学士课程 (PISM—UEC) 的招生活动。(09/06/2023)

7. 【星洲】董总交流团访华取经，寻求资源提升华教

董总主席陈大锦率领董总中央领导层及行政部主管，于 5 月 21 至 26 日赴中国北京、南京和上海，展开为期 5 天的教育交流参访行程，以借鉴及引进中国先进教育理念，并借此寻求资源以提升马来西亚华文教育的发展。(10/06/2023)

8. 【星洲】陈大锦：华中年轻华文教师趋少，宣导么当老师”很重要

董总主席陈大锦说，国民型中学华裔师资服务年资 1 至 5 年的只占 22%，31 至 40 年的有 74%，显见越来越少年轻人当华文教师，这对华教是危机，所以宣导工作非常重要。(13/06/2023)

9. 【星洲】彭董联会吁董总，关注华校问题，拟策应对

彭亨董联会主席林锦志呼吁董总密切关注华校各种问题，包括国民型中学师资短缺、制度化拨款等问题，并拟定应对方案。(13/06/2023)

10. 【星洲】董总彭巡回交流会，百乐县各校积极交流

董总主席陈大锦说，华小基于城乡发展转移没有获得保留而从 1970 的 1300 多所减至 2020 年 1200 多所，反观国小已从 3000 多所增至 5000 所，这对华小肯定不公平。(14/06/2023)

二、中国

暂无